



万众瞩目处 健儿展英姿

河北冬运健儿十四冬接连奏凯捷报不断



□本报记者 周强

近日,第十四届全国冬季运动会各项赛事如火如荼,资格赛上,我省冬运健儿奋勇拼搏,不断夺牌,努力争取决赛阶段的入场券。在已经开始的决赛项目上,健儿们更是全力奋战,以高昂的斗志在赛场上争金夺银,不断实现河北冬季项目的历史性突破。

决赛:争金夺银屡屡创造历史

1月14日,第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)短道速滑青年组、速度滑冰公开组比赛在内蒙古自治区呼伦贝尔市结束,河北运动员(含联合培养运动员)共获得1金4银6铜。其中,在短道速滑青年组女子1000米决赛中,我省联合培养运动员杨婧茹、张珈宁、吕婉钰包揽该项目前三名。这也是我省短道速滑项目首次取得该项目全冬会冠军,创造了河北短道速滑项目历史。

短道速滑青年组比赛设有9个小项,河北共有11名运动员参赛。在女子1000米A组决赛中,河北与黑龙江联合培养的运动员杨婧茹、与上海联合培养的运动员张珈宁和吕婉钰,包揽了该项目的前三名。此外,河北运动员(含联合培养运动员)还在该项比赛中获得3银3铜。速度滑冰公开组比赛共设14个小项,河北运动员(含联合培养运动员)在比赛中敢打敢拼,获得了男子500米和女子5000米两枚铜牌。

在之前进行的雪车项目决赛中,我省运动员李纯键接连夺得两枚金牌,为河北冬季项目首开全冬会新的篇章。2023年11月23日,十四冬雪车项目在北京延

庆国家雪车雪橇中心正式开赛,李纯键顽强拼搏,最终以3分59秒72的总成绩夺得十四冬雪车项目男子双人雪车冠军。这是我省运动员在十四冬上收获的首枚金牌,也是历史上河北籍运动员首次获得全冬会具有里程碑意义的金牌。2023年11月28日,在十四冬雪车项目男子四人雪车比赛中,李纯键与队友稳定发挥夺得金牌。这是他继双人雪车夺冠后的第二金,也是河北在“十四冬”的第二金。李纯键连续夺得两枚金牌,全面提振了正在全力备战十四冬的全体河北冬季项目运动员、教练员和工作人员决胜十四冬的信心和决心。

截至目前,在已经结束的这两项冬运会决赛中,我省运动员已收获3金4银6铜。

资格赛:全力冲刺奔向决赛

随着十四冬开幕式的日益临近,各项资格赛也逐渐接近尾声,在已经结束的赛事中,河北运动员表现优异,在多个项目中实现入围决赛的突破。

2023年9月24日,2023-2024赛季中国杯短道速滑精英联赛(呼伦贝尔站)暨“十四冬”资格赛迎来收官之战,河北省短道速滑队在本次比赛中共取得7金6银7铜的成绩。通过两站的预选赛,河北省的队员和联合培养单位的46名运动员,顺利入围“十四冬”决赛,并获得满额的“十四冬”入场券。

2023年12月10日,随着2023-2024赛季中国杯速度滑冰精英联赛(长春站)暨“十四冬”第四站资格赛在吉林省落下帷幕,“十四冬”速滑项目四站资格赛全部结束,河北运动员(含联合培养运动员)在四站比赛

中发挥出色,共获得21金26银15铜。为接下来的“十四冬”决赛打下坚实的基础。

2023年12月26日,2023-2024赛季全国自由式及单板滑雪U型场地锦标赛暨“十四冬”资格赛在张家口市崇礼区云顶滑雪公园鸣金,共有河北、北京、山西、黑龙江、吉林、辽宁、四川等11个省市的128名运动员参赛。经过激烈争夺,河北运动员收获3金3银2铜,有15名运动员获得“十四冬”参赛资格。

1月4日,2023-2024赛季全国冬季两项锦标赛暨十四冬冬季两项资格赛在凉城滑雪场正式开赛。来自黑龙江、重庆、内蒙古、河北等12个省、自治区、直辖市的148名运动员参赛。河北省运动员共获得6金3银1铜,11人取得“十四冬”决赛资格。冬季两项由越野滑雪和射击组成。本次比赛共设11个项目,河北省派出13名运动员参加全部项目的比赛。最终,闫星元获得男子10公里短距离、男子12.5公里追逐、男子15公里集体出发3个项目的冠军;褚源蒙获得女子7.5公里短距离和女子15公里个人两枚金牌;闫星元、褚源蒙等4名运动员配合,获得4×6公里混合接力冠军。褚源蒙还获得女子10公里追逐和女子12.5公里集体出发两枚银牌;褚源蒙、文颖等4名女队员获得4×6公里接力银牌;文颖获得女子12.5公里集体出发铜牌。

“十四冬”将于2月17日至2月27日在内蒙古自治区举办,共设8个大项16个分项176个小项。本月底,“十四冬”跳台滑雪和北欧两项比赛将在张家口市崇礼区国家跳台滑雪中心、国家冬季两项中心开赛,期待河北健儿的优异表现。

推广冰雪运动 提高竞技水平

雪耀中国·云顶站圆满落幕

本报讯(记者 周强)1月13日-14日,“2023-2024赛季雪耀中国·高山滑雪积分赛”第四站在云顶滑雪公园圆满落幕。本次赛事由国家体育总局冬季运动管理中心指导,河北省体育局联合北京市体育局、吉林省体育局、天津市体育局、新疆维吾尔自治区体育局、北京奥运城市发展促进中心共同主办,张家口市体育局承办。

经过激烈角逐,决出了云顶站各项目的冠亚军:戴若琪、霍润春、杨思琳公开女子组大回转前三名;孙志东、栾雨泽、葛路顺公开男子组大回转前三名;王乙冰、牛若琳、唐语晨U11女子大回转前三名;于梦得、王梓墨、殷鼎浩U11男子大回转前三名;刘梦涵、张蕴涵、邵歆雅U14女子大回转前三名;王阳明、明卓尔、董于郊U14男子大回转前三名;崔妮可、陈艺文U17女子大回转前二名;王子珩、兰一峰、李兆

宇U17男子大回转前三名。王乙冰、唐语晨、唐妙获得U11女子回转前三名;王思博、殷鼎昊、国益霖获得U11男子回转前三名;张蕴涵、刘梦涵、郝尹婕获得U14女子回转前三名;王阳明、明卓尔、董于郊获得U14男子回转前三名;崔妮可获得U17女子回转第一名;王子珩、兰一峰获得U17男子回转前二名。

云顶滑雪场作为2022年北京冬奥会比赛场地之一,踏上这片场地,参赛选手与家长们都格外兴奋。周末两个比赛日天气晴朗温度适宜,为运动员提供了舒适的比赛条件。雪耀中国作为后冬奥时期河北省打造的赛事品牌,利用冬奥器材遗产办赛、由冬奥会国内竞赛组织官员执裁的大众高山滑雪竞赛,旨在持续推广大众冰雪运动,为大众滑雪选手提供专业化竞赛组织服务,促进大众滑雪选手切磋交流,提升滑行技能和竞技水平。

四强出炉!

中国女子冰球职业联赛分站赛落幕 河北队遗憾出局

本报讯(记者 周强)近日,2023-2024赛季中国女子冰球职业联赛深圳赛区比赛顺利落下帷幕。深圳昆仑鸿星冰球俱乐部以2:1战胜齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部,为深圳赛区比赛画下句号。

在本站中,来自北京、河北、上海、四川、深圳、哈尔滨、齐齐哈尔的7支队伍经过一轮单循环比赛的角逐后,深圳昆仑鸿星冰球俱乐部以6战全胜的成绩位列本站比赛积分榜首。

中国女子冰球职业联赛由中国冰球协会主办,是首次在我国举办的国内最高水平的女子冰球职业联赛。根据本赛季赛制安排,7支参赛队伍在经过齐齐哈尔站、哈尔滨站和深圳站三轮单循环比赛后,积分排名前四的队伍晋级总决赛。综合此前比赛成绩,深圳昆仑鸿星冰球俱乐部、齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部、哈尔滨市女子冰球队、北京市女子冰球队四支队伍在积分榜上名列前四顺利晋级。河北队在深圳站积分排名第五,四站总成绩未能跻身前四,遗憾出局。

据介绍,总决赛将于1月19-25日在北京举行。

